

Arnulfo Arias, depuesto por la Asamblea panameña

El vicepresidente Arosamena, proclamado su legítimo sucesor. Arias se hace fuerte en el palacio presidencial y no acata su destitución y procesamiento. Tres muertos y diecisiete heridos.



PRESIDENTE ARIAS

PANAMA, 10 (Urgente). (Efe) La Asamblea nacional ha depuesto anoche a Arnulfo Arias como presidente de Panamá y se prepara para reconocer como legítimo sucesor al primer vicepresidente, Alcibiades Arosamena. El presidente depuesto había disuelto la Asamblea.

SE NEGIA A ACEPTAR LA DESTITUCION. CIUDAD DE PANAMA, 10 (EFE). — El presidente de la República, Arnulfo Arias, se ha negado a aceptar la decisión tomada en contra de él por la Asamblea. En su consecuencia, continúa al frente del Poder ejecutivo.

Como fue anunciado, la Asamblea había sido disuelta por el presidente. Posteriormente dicho organismo acordó deponer a Arias.

TRES ENCUENTROS Y 50 HERIDOS. PANAMA, 10 (EFE). — La decisión tomada anoche por la Asamblea de deponer a Arnulfo Arias, fue el broche de una jornada de revueltas y luchas en las que resultaron tres personas muertas y cincuenta heridas, en actos revolucionarios. La multitud destruyó a tiros las luces del palacio presidencial.

FUERTE TIROTEO. PANAMA, 10 (EFE). — Se ha reanudado un fuerte tiroteo en la zona del palacio presidencial, y se afirma que en su interior ha habido lucha entre fuerzas de la policía y elementos civiles partidarios del presidente Arias.

La emisora de radio contraria al presidente ha advertido a los que tratan de asaltar el palacio presidencial que tengan cuidado de no verse cogidos entre dos fuegos.

LA ASAMBLEA ACUERDA EL PROCESAMIENTO.

PANAMA, 10 (EFE). — La Asamblea nacional ha aprobado la moción de procesamiento del presidente Arnulfo Arias, quien se halla en palacio bien custodiado por tres mil hombres de la policía. (Pasa a la página tercera)

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO

5 PATRIA 70

HORAS GRANADA Año XVII. - Número 4.775 Oficios, 10 (Edificio PATRIA) Viernes, 11 de mayo de 1951

Teléfono 2593-2595 (6 líneas) Apartado en Correos, 76

II Congreso Sindical DE LA TIERRA

NUMEROSAS PONENCIAS, ESTUDIADAS POR EL PLENO

En la Asamblea Nacional de Hermandades se pidió que se levante la clausura de los 15.000 molinos maquileros

MADRID, 10. (CIFRA). — Se ha celebrado esta tarde el pleno del II Congreso sindical de la Tierra, en el que se estudiaron las siguientes ponencias: "Política sindical agraria", "Constitución y defensa del patrimonio familiar" y "Acceso a la propiedad"

Entre las conclusiones provisionales figuraban las de considerar como norma fundamental de la política sindical agraria el establecimiento de una estructura económica-social en el campo español, que sirva de marco a la libre actuación de la iniciativa privada para que, a través de la competencia facilite el progreso general. Los efectos del paro estacional se suavizarán por medio de los huertos familiares y de las corrientes migratorias sindicalmente organizadas. Se considera la urgencia de fomentar el traslado de los excedentes de la población agrícola con una intensa acción contra los factores de inmovilización. Se examinó la necesidad de armonizar la satisfacción de las necesidades actuales de las categorías sociales más humildes con las posibilidades que el campo presenta, y la declaración de que esta estructura transitoria tiene que basarse en el predominio de las empresas de tipo familiar, respetando en lo posible la conservación y las tendencias a la creación de tipo medio.

Respecto a la constitución y defensa del patrimonio familiar, se estudió minuciosamente cuanto incluía la ponencia correspondiente, con las objeciones y precisiones hechas en el trabajo de la Comisión, mereciendo atención preferente los puntos relacionados con la estabilización en las tierras, sobre todo en lo que toca a los labradores modestos; y por lo que concierne al acceso de la propiedad, se consideró la conclusión única en el sentido de que ha de resolverse el problema que está planteado de dar acceso a la propiedad a los trabajadores de la tierra, mediante la redacción de una ley.

En distintos locales de la organización sindical desarrollaron, asimismo, su labor las siguientes Comisiones de trabajo: Comercio interior y exterior de los productos del campo a través de las entidades sindicales; la repoblación forestal y las entidades sindicales; crédito agrícola y colonización de interés local.

LA ASAMBLEA NACIONAL DE HERMANDADES. MADRID, 10. (CIFRA). — Se ha reunido el pleno de la IV Asamblea nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrío.

Fueron leídas las conclusiones de la ponencia sobre el fomento del cultivo algodonero, y todas las conclusiones fueron aprobadas por unanimidad. Figuran entre ellas: que se solicite la supresión total del actual régimen de entidades concesionarias; que en el seno de las Cámaras de las provincias algodoneras se organice un servicio de producción algodonera, y que mientras se consigue su montaje, se solicite del (Pasa a la página tercera)

Belgrado desmiente un supuesto atentado contra Tito

VIENA, 10 (EFE). — El Gobierno yugoslavo desmiente de manera oficial el rumor, según el cual, el mariscal Tito ha sido herido de bala en un atentado, y hospitalizado. El portavoz del Gobierno calificó la noticia de "intencionada y falsa".

CONDENADO A MUERTE. VIENA, 10 (EFE). — Informan de Budapest que Kalman Bolla, que fué jefe del ministerio húngaro de Asuntos Exteriores bajo el régimen del almirante Horthy, ha sido condenado a muerte por habersele descubierto en su domicilio un pequeño depósito de armas de fuego. Por el mismo motivo un hijo suyo ha sido condenado a prisión.

EXPOSICION DEL AHORRO



El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, durante su visita a la Exposición de la Confederación Nacional del Congreso de Cajas de Ahorro, instalada en el Círculo de Bellas Artes. — (Fot. CIFRA GRAFICA).

Uno de los meses de mayo más fríos en lo que va de siglo

Mínima de 1,5 grados, ayer en Granada

Un hombre, muerto por un rayo en Casallilla (Jaén)

Copiosas nevadas en varias provincias

Continúa sobre nuestra ciudad la intensa ola de frío, a todas horas impropia de la estación. Estamos en vísperas del Corpus, fiesta eminentemente primaveral, y sin embargo la temperatura nos ha retrotraído a febrero. La mínima de ayer fué de 1,5 grados sobre cero, a las seis y diez de la mañana, una de las más bajas registradas en el mes de mayo durante todo lo que va de siglo, según nos comunicó anoche el Observatorio de Cartuja.

Durante todo el día menudearon, a intervalos, los chaparrones, algunos de ellos con granizo.

Sierra Nevada ha vuelto a cubrirse de nieve, no ya en las cumbres, sino en sus últimas estribaciones próximas a la ciudad, acentuando el frío reinante. Las comunicaciones no han sufrido interrupción, salvo en la carretera de Jaén, donde a consecuencia de la lluvia se registraron algunos desprendimientos de tierra, interrumpiendo momentáneamente el tráfico.

FRIO INTENSISIMO EN TARIFA

TARIFA, 10. (CIFRA). — Ha descendido notablemente la temperatura y hace un frío intensísimo. En el litoral del Estrecho reina Norte duro, con marejada que dificulta la navegación y las faenas pesqueras.

HOMBRE MUERTO POR UN RAYO, EN JAEN

JAEN, 10. (CIFRA). — Una chispa eléctrica ha alcanzado al vecino de Casallilla Juan Alonso del Moral Andrés, que resultó muerto. La chispa cayó por la chimenea del cortijo denominado "Coronilla", en dicho término. Resultaron heridos por el rayo dos guardias civiles que se habían refugiado en el cortijo y la mujer e hijos de la víctima. Esta tarde descargó sobre la capital una gran tormenta, seguida de abundante cantidad de nieve en copos muy espesos, que cuajó en los montes cercanos.

EN TORTOSA

TORTOSA, 10. (CIFRA). — Durante la noche pasada nevó copiosamente en los montes que circundan la ciudad. (Pasa a la página tercera)

SE CASO OTTO DE Habsburgo

Mil nobles de toda Europa asistieron a la ceremonia, en Nancy

NANCY, 10. (EFE). — Se ha celebrado la boda del archiduque Otto de Habsburgo-Lorena, pretendiente al trono de Austria, con la princesa Regina de Sajonia.

Bendijo la unión de los contrayentes monseñor Gallier, obispo de Nancy y Toule. La boda se efectuó en una capilla cercana a la medieval del novio.

Han asistido, además la emperatriz, Zita de Austria, madre del novio; doce príncipes, un gran duque, trece archiduques, dos duques, doce princesas y nueve archiduques.

MIL NOBLES EN LA BODA

NANCY, 10. (EFE). — Se calcula en un millar el número de nobles de diversos países europeos, principalmente de Austria y de Hungría, que se encuentran en Nancy, con motivo de la boda del archiduque Otto de Habsburgo con la princesa Regina de Sajonia-Meiningen. Se considera el acontecimiento social más importante de estos últimos años.

MAC ARTHUR, ANTE EL SENADO



El general Mac Arthur, rodeado de los senadores Bricker, Ellender, Byrd, Fullbright, Lodge y Mac Mahon y numerosos fotógrafos de Prensa, a su llegada al Senado para informar a las Comisiones del Ejército y de Relaciones Exteriores sobre su actuación como generalísimo en Extremo Oriente. — (Fot. CIFRA GRAFICA).



CAFES DE HOY

EN Granada, como en casi todas partes, los cafés al viejo estilo, con grandes espejos y grandes divanes, han desaparecido para ser sustituidos por establecimientos bancarios o cafés a la moderna, que no tienen nada de cafés, y si mucho de salas de merienda o de bares a la americana.

La vida cambia y, por tanto, ha tenido que cambiar también el café de ayer, que era una cosa demasiado aburrida para los tiempos de hoy, y fuera de lugar para las necesidades de la vida actual.

Desde luego, aún quedan algunos seres excepcionales capaces de resistir cuatro horas seguidas sobre un diván de terciopelo rojo o azul, casi siempre poco limpio. Son los supervivientes del café clásico del siglo pasado, que pueden contarse con los dedos de la mano. Hoy, las tertulias en torno a las mesas de mármol blanco limitan su duración a lo mínimo. ¡Hay tantas cosas que hacer! El café no es ya un sitio donde se quemaba el tiempo, sino un lugar de paso, un pequeño remanso en el ajeteo de la vida cotidiana.

Entrar hace unos años en un café era, para los asiduos, una empresa arriesgada, algo así como atravesar una nube de gases asfixiantes. El humo creaba en aquellos desaparecidos establecimientos, herméticos a la ventilación, una atmósfera turbia, densa, pesada y antihigiénica. Por eso, si había entonces tantos hombres pálidos era, sin duda, por culpa de los cafés.

En los cafés de hoy, los clientes no permanecen generalmente sino el tiempo justo para tomar su consumición. Hay que hacer en la calle otras cosas más importantes que perder las horas hablando mal de los amigos o contemplando las espirales de humo. Además, que el camarero, en cuanto uno permanece sentado más tiempo de lo normal, le fulmina con unas miradas cargadas de rencor. Si es que no se acerca dos o tres veces para decir eso de: "¿Ya llamado el señor?" Preguntas que hay que interpretar así: "¿Pero cuándo se va usted, malasombra?"

QUESADA POMARES.

LAS COSAS QUE PASAN

ROBA MIL PESETAS A SU SEÑORA

La doméstica Carmen Córdoba Gómez, de veinticuatro años, fué detenida por haber robado a doña Filomena Trinidad Valdivia, a cuyo servicio estaba, en Tinajilla, 1, mil pesetas que dicha señora guardaba con más dinero en un cajón de la cómoda.

Los agentes intervinieron a Carmen novecientas pesetas en billetes de a cien, que guardaba en el torro del abrigo.

LE QUITAN EL ALMIREZ

Encarnación Contreras Ruiz, denunció a la Policía que de su casa, Cazoria, 3, se habían llevado un almirez que valora en cincuenta pesetas. Añadió que el robo, para cometer su fechoría, tuvo que romper la tela metálica de la ventana de la cocina.

CICLISTA ATROPELLADO POR UN CAMION

En la carretera de la Sierra, el camión B-67.996 atropelló al ciclista Miguel Morillas Jiménez, de dieciocho años, causándole erosiones en la rodilla derecha y contusión leve en el pie del mismo lado. También la bicicleta resultó con desperfectos valorados en trescientas pesetas.

UN MOTORISTA ATROPELLA A UNA BURRA

Manuel Medina Pérez, ha denunciado a la Policía que en la carretera de la Sierra fué atropellada, hace unas semanas, una burra de su propiedad, por el motorista Luis Fotos López, vecino de Armilla, y que las heridas y lesiones sufridas por el semoviente le han supuesto un gasto de novecientas pesetas en curas y asistencia veterinaria, según certificado que acompaña a la denuncia.

ATROPELLO Y VUELCO En las inmediaciones de Cacin, el automóvil número 6.196-75, de la matrícula de París, conducido por el súbdito francés M. Baguenet, de Vieville (avenida de Roosevelt, 37), atropelló a un muchacho del campo llamado José Amador Tenorio, produciéndole fuerte contusión en la región parieto-occipital y "shock" traumático, de los que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, donde los facultativos de guardia calificaron su estado de menos grave.

—En el mismo centro benéfico fué asistido de fuerte contusión en el parietal derecho el chofer Antonio Martín González, de veintiseis años, a consecuencia de haber volcado el automóvil que conducía.

QUEMADURAS La niña Francisco González Garzo, de seis años, fué curada en la Casa de Socorro de diversas quemaduras a causa de caer sobre un brasero.

CAIDAS

A consecuencia de caídas casuales, fueron asistidos en los centros benéficos Antonio Páez García, de cincuenta y dos años; y los niños Pedro García Fernández, de cuatro, y Carmen Martín López y José Montoro Gómez, de tres.

ACCIDENTE DE TRABAJO Enrique Guardia Garrido, albano, se cayó de un andamio, produciéndose una herida en el temporal izquierdo.

Doble asesinato en un pueblo de Segovia

SORIA, 10. (Cifra). — En el pueblecito de Los Rabanos, a ocho kilómetros de esta capital, se ha cometido un doble asesinato. Los vecinos de dicho pueblo, al ver que el matrimonio formado por Demetrio Hernández y Angustias Arribas, de 62 y 59 años de edad, respectivamente, llevaban dos días sin abrir las puertas de su vivienda, lo comunicaron a las autoridades, las cuales penetraron en el domicilio y encontraron asesinados, al marido en el portal de la vivienda, y a la mujer, en la cocina. Se ignoran los móviles del suceso, que investigan la Guardia civil y agentes de policía, para detener a los autores del doble asesinato. El matrimonio era muy apreciado por los vecinos.

Se estrella un avión en Tokio

TOKIO, 10. (EFE). — Un avión a reacción norteamericano, ha chocado con un cable de alta tensión en el Sur del Japón y se ha estrellado, resultando muerto el piloto y demoliendo un edificio cercano.

Mañana, clausura del Consejo provincial de la Sección Femenina

Ayer disertó el camarada Gómez Castaños y hoy lo harán el doctor Mañas y el camarada Carretero

El segundo Consejo provincial de la Sección Femenina, que se viene celebrando en la Escuela de Mandos "Santa Fe", continuó ayer sus tareas con la intervención de la regidora provincial de la Divulgación, camarada Rosario Corezo, que informó por la mañana sobre su departamento.

Por la tarde, a las cuatro, lo hizo la regidora del departamento de Servicio Social, camarada Concepción Carazo. A las seis, y sobre el tema "La Falange en la escuela", pronunció una interesante conferencia el camarada Juan Carretero, jefe provincial de la Sección de Rurales del Frente de Juventudes.

Premio "Francisco Codera", a la mejor monografía sobre la cultura árabe y Aragón

La Institución "Fernando el Católico", de Zaragoza, convoca para este año el premio "Francisco Codera", de cuatro mil pesetas, dedicado a la mejor monografía sobre algunos de los aspectos de la cultura árabe y Aragón.

Las monografías, originales e inéditas, habrán de enviarse bajo un pliego y en sobre cerrado, lacrado, a la secretaría de la Institución "Fernando el Católico", Issac Peral, 3, 12, Zaragoza, antes del día 31 de diciembre de 1951.

PREMIO A LA MEJOR NOVELA POLICÍACA

Con objeto de facilitar la aparición de nuevos valores literarios y de estimular la afición a las buenas novelas de intriga, clasificadas comúnmente como policíacas, "Ayuda, Editor", de Barcelona, convoca un premio anual de novela policíaca. El importe del premio es de 15.000 pesetas, que en ningún caso podrá ser fraccionado. Las novelas aspirantes deberán ser inéditas, de una extensión mínima equivalente a 225 páginas del formato habitual en tomos de novela.

El plazo de admisión de originales finalizará el día 31 de diciembre y la adjudicación se hará pública el día 23 de abril de 1952, fiesta del Libro.

Los trabajos habrán de ser remitidos a don Arturo Llopis (Ayuda, Editor, Travessera de Gracia número 64, Barcelona), quien librará el correspondiente recibo.

¿Sabes que una peseta puede proporcionarte un regalo que vale OCHO MIL? Juega en la TOMBOLA DE CARIDAD. Hay premios para el CIELO y para la TIERRA.

nencia nuestro camarada Andrés Gómez Castaños, jefe provincial del S. E. M.

AGTOS PARA HOY

Esta mañana informará la regidora provincial de Hermandad, camarada Encarnación Medina. A continuación dará su anunciada conferencia sobre "Divulgación sanitaria", el asesor de Sanidad de la Sección Femenina, doctor Mañas, suspendida ayer por causas imprevistas.

Por la tarde, a las cuatro, informarán las regidoras provinciales de Educación Física y Prensa y Propaganda, camaradas Carmen Alfaya y Mari-Tere Martes, respectivamente.

A las seis, pronunciará una conferencia el camarada Juan Carretero, jefe provincial de la Sección de Rurales del Frente de Juventudes.

MAÑANA, CLAUSURA DEL CONSEJO

Mañana, a las doce, se celebrará el acto de clausura del segundo Consejo provincial de la Sección Femenina, que será presidido por el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Jiménez Castro.

Ordenes de pago para clases pasivas

Relación de las órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas del Estado, recibidas en esta Delegación de Hacienda:

Montepío Militar. — Encarnación Gálvez las Heras, Teresa Jiménez González, Josefa García Castiella, Dolores Robles García y María Murcia Graos.

Montepío civil. — Soledad Soló López y Catalina Trillo Más.

Música

MAÑANA, CONCIERTO DE BARCO CIRRE, EN LA FACULTAD DE MEDICINA

El domingo actuará José Luis Auger, en el Cervantes

Mañana, sábado, a las siete de la tarde, el joven pianista granadino Antonio Barco Cirre dará en la Facultad de Medicina un concierto organizado por la promoción de Derecho de 1952, con arreglo al siguiente programa: Primera parte. — "Vals número 14", "Estudio número 12", "Fantasía impromptu", "Nocturno número 15" y "Polonesa en la bemol", de Chopin.

Segunda parte. — "Córdoba" y "Sevilla" (Albéniz); "La vida breve", danza (Fallá); "Sacromonte" (Turina) y "Rapsodia número 6" (Liszt).

Tercera parte. — "Noche y día" y "Noche silenciosa" (Colé Porter); "Tico-tico" (Oliveira); "Hora stacatto" (Dicuni) y "Concierto de Varsovia" (Addinsell).

EL DOMINGO, JOSE LUIS AUGER

El próximo domingo, a las once y media de la mañana, en el teatro Cervantes, el joven guitarrista español José Luis Auger dará un gran concierto organizado por la Casa de América, en el que interpretará obras de Viseo, Beethoven, Brahms, Van-Elst, Tárrega, Sors, Mozart, Granados, Rimsky Korsakoff, Malats, Goffchalk, Fortea, Sorozábal y Albéniz.

La Fábrica de herramientas y repuestos para automóviles

Marca «IRIMO»

necesita REPRESENTANTE dinámico y bien introducido para Granada y su provincia. Solicitudes, con referencias y listas completas de Casas ya representadas, a APARICIO HNOS. y CIA.—A.R.M. ZUMARRAGA (Gulpúzcoa).

VIERNES, 12

San Francisco de Jerónimo



Vida católica

Hoy circulará el Jubileo en Santo Tomás de Villanueva. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno undécimo, "Santo Tomás de Aquino". La vela al Santísimo en Santo Domingo, corresponde también al turno undécimo, "Beato Francisco Díaz".

—En Santo Domingo, primer ejercicio del triduo en honor de Nuestra Señora de Fátima. El domingo predicará el Rvdo. P. Pedro López, O. P. Los cultos comenzarán a las ocho de la tarde, menos el último día, que será a las siete y media.

Mañana, solemne sabatina en honor de la Santísima Virgen del Rosario, con plática por el Rvdo. P. Crespo, O. P. Los cofrades deberán llevar sus insignias.

—Durante todo este mes cultos de las Flores en honor de Nuestra Señora del Rosario, a las ocho de la tarde. Los días festivos, a las siete y media. La parte musical está a cargo de las Jóvenes de Acción Católica de la parroquia.

—En el santuario del Perpetuo Socorro, primer ejercicio de la solemne novena con sermones a cargo del Reverendo P. Angel Carrillo, rectorista, de la Residencia de Carmona. El día 20, a las siete de la tarde, procesión con el cuadro de la Virgen, con asistencia del señor Arzobispo. Los cultos de la mañana se celebrarán a las diez, con solemne misa cantada y los de la tarde, a las siete y media.

—Durante todo el mes de mayo, ejercicio de las Flores, mañana y tarde, a las siete y media, con plática.

—En el Sagrado Corazón, todas las tardes, a las seis y media, cultos del mes de María, con asistencia de los cofrades de la Inmaculada y San Francisco Javier.

—En San Cecilio, esta tarde, a las ocho, octavo ejercicio de la novena a la Santísima Virgen de Fátima. El domingo, día 13, fiesta de la Aparición de la Virgen, misa de comunión general, a las nueve.

—En Nuestra Señora de Fátima (Lancha de Cenes), segundo ejercicio del triduo a la Virgen. Pueden asistir los fieles de la capital, utilizando el tranvía de las seis de la tarde.

—En San Ildefonso, el domingo, a las ocho y media de la mañana, procesión del Santo Viático para los impedidos de la feligresía. Están invitadas las asociaciones piadosas y colegios. Se ruega a los feligreses que engalanen las calles del recorrido.

—En San Pedro, mañana, a las seis y media, rosario de la Aurora con motivo de las visitas jubilaires de esta feligresía. Están invitadas las ramas de Acción Católica y Asociaciones.

El tiempo

Durante la noche llovió algo en Galicia y Levante, y con mucha irregularidad y en cantidades pequeñas, en Cantabria y algunos puntos de Extremadura. Independientemente, un frente de lluvias entró en el Mediterráneo, registrándose en Palma 21 litros. Tiempo probable: Algunas lluvias en Cataluña y mitad septentrional de la cordillera Ibérica. Abundante nubosidad en el resto de la Península, a un que disminuyendo hacia el Suroeste, donde no alcanzará medio cielo. Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados, en Córdoba, y mínima, 2 bajo cero en León, Soria, Zaragoza y Guenca. En Madrid: máxima de ayer, 12 grados, y mínima, 0,6 grados, a las 5,45 horas. Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja: Temperatura máxima, 12,1 grados, a las cuatro de la tarde; mínima, 1,5 grados, a las 6,10 de la mañana. Presión, 897,1 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 150 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol, a las 6,11 de la mañana; se pone a las 8,12 de la tarde. Lluvia, un litro por metro cuadrado.

Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy, Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Almería, sobre cumplimiento de contrato. Apelante, don Antonio Rodríguez López; apelado, doña Manuela Lacal. Procuradores, señores Vida y Romero. Secretaría del señor Enciso. Pleito del Juzgado de Santa Fe, sobre reclamación de cantidad. Apelante, don Rafael Montoro; apelado, don José García Vargas. Procuradores, señores Vida y Pascual. Secretaría del señor Dancausa. Pleito del Juzgado de Málaga, sobre resolución de contrato. Apelante, don Juan Beaty; apelado, don Rafael Jiménez. Procuradores, señores Carrascosa y Vidá. Secretaría del señor Valverde. Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Montefrío, por lesiones, contra Cristóbal Lorca Peinado, Abogado, señor Herrero; procurador, señor Carrascosa. Secretaría del señor Dancausa. Causa del Juzgado de Orgiva, por hurto, contra Manuel Ruiz Casares. Abogado, señor Ruiz de la Fuente; procurador, señor Lidueñas. Secretaría del señor Dancausa. Causa del Juzgado número 3, de Granada, por estupro, contra Rafael García Ruiz. Abogado, señor Moreno Dávila; procurador, señor Palacios. Secretaría del señor Enciso.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Oliva, Meeones e Hileras, 2; don Antonio Fuentes Fuentes, San Jerónimo, 10; y don Antonio Perán, en el Puente del Cristiano.

Sepa usted que...

...mañana dará un concierto Barco Cirre, en la Facultad de Medicina. ...otro concierto se celebrará el domingo en el Cervantes, a cargo de José Luis Auger. ...esta tarde disertará Celestino Fernández, en la Diputación. ...M. Paul Guinard pronunciará esta tarde una conferencia en la Facultad de Letras.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S. "Educación y Descanso". — A causa del mal tiempo reinante y por haberlo interesado así algunos afiliados, se ha aplazado para los días 15 al 19 de este mes el viaje a Madrid. Si algún afiliado desea inscribirse para este viaje, podrá hacerlo hasta mañana, sábado, en estas oficinas. Sindicato de Transportes. — A partir de hoy, todos los transportistas podrán retirar de este Sindicato el cupo correspondiente a este mes, a razón de siete litros y medio por G.V., para los camiones de gasolina, y seis para los de gas-oil. Los interesados deberán presentar la patente en vigor para justificar la propiedad del vehículo; y los de gas-oil presentarán, además, la carta de pago de Hacienda acreditativa de haber satisfecho el impuesto de este carburante. Incluso el de este mes. El plazo de retirada del cupo y admisión de nuevas altas, expirará el próximo día 29.

Advertisement for 'CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE PIEDAD GRANADA'. Text: 'NO DESPRECIE ESAS PERRAS QUE SOBРАН EN SU BOLSILLO... PUEDEN LABRAR SU FORTUNA SI LAS INGRESA EN UNA LIBRETA DE AHORROS'. 'IMPOSICIONES DESDE UNA PESETA AL 3 POR % ANUAL'. 'CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE PIEDAD GRANADA'.

Advertisement for 'Pesetas 43,921.873,96'. Text: 'Saldo de imposiciones al 30 de abril'. 'Oficinas en SANTA FE, PINOS PUENTE, GU ADIX, MOTRIL, BAZA, LOJA, MONTEFRIO Y HUETOR TAJAR'.

Advertisement for 'RELOJES'. Text: 'SUIZOS - A PLAZOS y Cantado 15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO'. 'RELOJERA HISPANA - V.M. 21 - LUGA'.

Plazo de matrícula para examen de ingreso de practicantes y matronas

En la Universidad ha quedado abierta desde los días 10 al 20 del actual, de diez a once de la mañana, la matrícula de examen de ingreso para practicantes y matronas. Deben verificar este examen quienes fe...

Los que desean hacer la inscripción deberán dirigirse a las instancias al señor rector, presentando a la vez un libro de calificación y abonar en la Administración general los derechos de examen. Será requisito indispensable, para efectuar la matrícula, traer el interesado dieciocho años cumplidos, cuyo extremo se justificará con la presentación del expresado libro de calificación escolar.

INSTITUTO SUAREZ Los exámenes para los matriculados en la asignatura de Fisiología e Higiene para practicantes, en el Instituto "Suárez", se celebrarán el próximo día 28, a las once de la mañana.

Tómbola de Caridad

(Viene de la página primera) Real Universidad de Curas Párrocos, Superiores de las Ordenes Religiosas, Junta diocesana de Acción Católica y los presidentes de las asociaciones adheridas y miembros de la Junta organizadora.

Los invitados se reunirán en el patio del Ayuntamiento de donde, en momento oportuno, pasarán al lugar acotado para ellos fuera del recinto de la Tómbola. En ésta, tanto en la sección de ventas como en la de premios, tan sólo estarán el turno especial formado para este acto; y cuantos lo componen, al entrar en el recinto de la Tómbola, a las ocho en punto, deberán presentar el "carpet" especial que se les ha facilitado.

Esta noche no habrá premio de honor, pero los boletos que se retiren al comprar los sobres entrarán en suerte al día siguiente, domingo, en el que al final de la jornada se rifará el premio donado por el señor Arzobispo.

Muy confiadamente esperamos que el pueblo de Granada, siempre generoso para empresas de caridad, preste su aportación entusiasta y espléndida a esta iniciativa de nuestro amadísimo Prelado.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN LUIS Las congregantes que tuviesen alguna duda sobre sus turnos en la tómbola de caridad, deberán consultarlas en la Residencia de los PP. Jesuitas, de una a dos de la tarde.

La «Esa» en «Bazar» os trae en su último número «Dorotea, la niña Robinson».

FRIO EN MAYO

(Viene de la página primera) yo, y en varios pueblos de las estribaciones del mismo.

HELADAS EN LEON LEON, 10. (CIFRA).—Ha mejorado hoy un poco el tiempo, luciendo durante todo el día el sol. No obstante, la temperatura sigue siendo muy fría e impropia de la estación. La nevada que ayer cayó en la montaña ha sido grande y ha afectado también a los montes próximos a esta capital, que se ven cubiertos de blanco. Por la noche cayó una fuerte helada que ha causado daños en viñedos y árboles frutales.

PERSISTIRÁ EL MAL TIEMPO MADRID, 10. (CIFRA).—La nubosidad ha sido muy abundante en toda la Península, aunque disminuyendo hacia el Suroeste. Se han registrado ligeras precipitaciones en puntos aislados de casi toda España, especialmente en la mitad Norte, siendo algo más intensas en la cordillera ibérica, en algunos de cuyos puntos las precipitaciones han sido en forma de nieve. La mayor cantidad de precipitaciones recogidas en la Península han sido en Navacerrada, con 27 litros por metro cuadrado. También ha llovido en Baleares en escasa cantidad, salvo en Palma, donde se han recogido 21 litros.

TIEMPO PROBABLE. — Continuación del mismo régimen de lluvias y vientos del Norte, que se irán debilitando. Se producirá bastante nubosidad de evolución diurna.

BLUSAS BLUSAS BLUSAS tarde noche deporte MARY VAZQUEZ MADRID, Avda. de José Antonio, núm. 22.

VENTA HOY, ULTIMO DIA HORAS. 11 a 1 y 4 a 8 RESIDENCIA HISPANIA (Puerta Real).

TRIUNFO ABSOLUTO de nuestro CHATO en los Concursos Internacionales celebrados en Niza durante los días 2, 3 y 4 de mayo

1er. PREMIO en el «Concours International de Cars» 1951 EL PREMIO DE HONOR en el Rallye Turistique Europe-Côte d'Azur 1951 GRAN COPA CHAUSSON Trofeos que enaltecen el prestigio del turismo español

VIAJES MELIA, S. A.

especialmente invitado por la Dirección de l'Unión Internationale des Transports Routiers y alentado por el formidable triunfo obtenido en Niza por nuestros CHATOS Participará igualmente en el 3er. RALLYE INTERNATIONAL DE MONTREUX

Los Sres. clientes que lo desean, podrán participar en este importante concurso, siguiendo un itinerario delicioso, especialmente fijado para el mismo Precio todo incluido, 6.850 pesetas. Salida: 17 de mayo

VIAJES MELIA, S. A.

GRAN VIA, 6 TELEFONO 2728 PIDAN INFORMES Y FOLLETOS

El Congreso Sindical de la Tierra ARIAS, DEPUESTO

(Viene de la página primera) ministerio la revisión de contratos con la compañía concesionaria y los cultivadores.

Se aprobó también una proposición presentada por Callosa de Segura. Don Victor López dió lectura a las conclusiones de la ponencia sobre revisión de la orden de la Presidencia de 23 de marzo de 1945. Entre las modificaciones esenciales que se piden figuran que se mantengan las funciones de orden social, económico y asistencial, indicándose las comunales especialmente en cuanto se refiere a atribuir a las Hermandades la administración de los cauces de riego en aquellas localidades donde no existen comunidades de regantes. En la conclusión se define el huerto familiar como "la parcela de tierra en regadío de cinco a cincuenta

áreas de superficie cercana al lugar de la vivienda".

Intervinieron a continuación los representantes de Las Palmas y Tenerife; el primero, sobre el comercio y cultivo del plátano, el tomate y la patata, y la necesidad de un cambio internacional o un cambio diferencial adecuado; y el segundo solicitó distintas obras que redunden en la mejora agrícola, tales como, aguas, repoblación forestal, carreteras y otras. Ambas proposiciones fueron aprobadas y el delegado nacional de Sindicatos felicitó a dichos representantes, así como a los demás de Canarias y destacó la pujanza y vitalidad de la organización sindical en aquellas islas.

Después presentaron proposiciones don Antón Fralfe, y don Hermínio Gómez. El primero habló de los molinos maqueiros que existen en España en número de 15.000 y solicitó del Poder público que levante la clausura de los mismos. Expuso el segundo que el molino es elemento indispensable auxiliar del campesino y destacó la conveniencia de que se instalen molinos cooperativos que queden encuadrados en las Hermandades. Ambas proposiciones fueron aprobadas.

El representante del Frente de Juventudes, camarada Rianza del Valle, presentó a la Asamblea una propuesta de organización sobre la creencia de empresas juveniles de trabajo, en lucha contra el paro estacional, a fin de proporcionar medios de trabajo industrial a los artesanos complementarios.

El consiliario de la asesoría eclesiástica nacional de Sindicatos, por último, felicitó a la Asamblea, destacando la trascendencia de la misión en pro de la Patria y de la sociedad encomendada a los hombres del campo. Seguidamente, el delegado nacional de Sindicatos levantó la sesión.

LA SEÑORA CHURCHILL, hospitalizada

LONDRES, 10 (EFE).—La esposa de Winston Churchill ha ingresado en el hospital londinense de Santa María para que se practique una intervención quirúrgica. Se halla enferma desde hace corto tiempo.

(Viene de la página primera) cía nacional, que no reconocen la destitución del Jefe del Estado acordada por la Asamblea, y por centenares de partidarios.

El presidente reconocido por la Asamblea, o sea el vicepresidente Arozamena, se halla en su domicilio rodeado de amigos políticos.

SE TEME UN GOLPE DE ESTADO EN BOLIVIA

LA PAZ, 10 (EFE). — El candidato vicepresidente triunfante, Hernán Siles, en un discurso pronunciado por radio, ha dicho que hay rumores de que los "carabineros" y el ejército planean un golpe militar para impedir que el Movimiento Nacional revolucionario, que ha triunfado, se haga cargo del Poder. Añadió que no podía creer que los militares quisieran oponerse al voto popular democrático.

EN FAVOR DE LA REELECCION DE PERON

BUENOS AIRES, 10 (EFE).—La señora Eva Duarte de Perón ha declarado a una delegación de mineros, que los argentinos deben luchar para hacer que el general Perón atienda la demanda

Entierro de los restos de las víctimas del accidente aéreo de Lugo

LEON, 10. (CIFRA).—Esta mañana fueron trasladados a esta ciudad los cadáveres de los cuatro aviadores que resultaron muertos en el accidente registrado ayer en Lugo, cuando un aparato "Junkers" regresaba de Santiago a León. En el aeródromo de la Virgen del Camino se instaló la capilla ardiente. A las cinco y media de la tarde, después de las exequias en la iglesia de San Marcos, se efectuó el entierro, que fue presidido por las autoridades provinciales y locales, asistiendo un gran gentío. Los féretros con los cadáveres de los infortunados aviadores eran llevados a hombros de sus compañeros. El paso de la comitiva fue presenciado por numerosas personas.

pública para que se presente a la reelección presidencial de su país. Añadió que no decía esto como espasa del general, sino como ferviente peronista argentina y amiga de todos los trabajadores.

PROTESTA INGLESA

BUENOS AIRES, 10 (EFE). — El ministerio de Negocios Extranjeros ha confirmado que se ha recibido una nota de Inglaterra protestando del establecimiento de una nueva base militar en el territorio de la Antártida, en la isla Margarita.

El portavoz añadió que la noticia está siendo estudiada y que se enviará la respuesta rápidamente.

Gracias a UNA PESETA TUYA podrán vivir a la luz de DIOS centenares de criaturas que hoy viven en inmundas cuevas.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA

MADRID, 10 (CIFRA).—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39,87; Cuba, 39,65; Alemania, 39,75; Italia, 39,77; Grecia, 39,65; Bolivia, 39,65; Paraguay, 39,65; pesos mejicanos, 4,65; libras esterlinas, 110,94; francos belgas, 78,825; coronas suecas, 7,65; danesas, 5,86; noruegas, 5,59; francos suizos, 910,925; escudos, 137.

Domingo 27 de mayo

TOROS de BENITEZ CUBERO PARA Manolo Gonzalez, Julio APARICIO y Miguel Báez «LITRI»

PATRIA DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Precios de suscripción: GRANADA, mes 15 ptas. REGION, trimestre 47 " NACION, año 175 " EXTRANJERO, id. 215 " (Pago anticipado) Anuncios y esquelas, según Tarifa Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

MUNDO MUNDILLO..

Baco y la atómica Con razón dice un refrán que todo lo muda el tiempo y no es extraño escuchar los más variados discursos. Si esta civilización nos dió ventajas y medios de resolver mil trabajos y dolencias, sin remedio en lo antiguo, también causa preocupaciones en el nuestro. Ahora están en Norteamérica pasmados por el consejo de Fred Beverud, que afirma que habrá que meter dentro de un barril para librarlos de los terribles efectos de la atómica. Receta: da además para su empleo: lo primero, ver la bomba; lo segundo, en su defecto, divisar el fogonazo; y no el bárbaro estruendo, porque éste llega seguro con la muralla de viento, que es al fin toda expansión de un explosivo modesto; lo tercero, introducirse en un barril, si está hecho porque están en Norteamérica escasos los barrileros. Habrá quien pasará el día junto algún tonel, sospecho en el pensar de que Baco era el símbolo directo de esta loca Humanidad que se rebela en el tiempo MARCIAL

Por una peseta que entregue a la TOMBOLA DE CARIDAD podrás no tener un regalo VISIBLE, pero es seguro que tendrás un premio SENSIBLE: el de la bendición de Dios por tu buena acción.

Anuncios por palabra

VENTAS

VENDO solar centro Grañada 300 metros cuadrados; doy por el precio de un traspaso. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2.

CINE máquina "Baby" con 60 películas en 600 pesetas. Otro grande sonoro "Balmant". Moral Vilchez. Puentezuelas, 2.

VENDO finca seis marjales y casa, 40.000 pesetas. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. Casa cueva Chapiz, vendo, 40.000 pesetas. con piso vacío. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2.

VENDO amplificador completo con tres discos y micrófono. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. Teléfono 2244. — Armonium propio iglesia, capilla o colegio, precio 6.500 pesetas. Piano marca "Piazza" 3.500 pesetas y gramofono con cien rollos en 7.000 pesetas. Avisen teléfono 4363.

ALQUILERES

ALQUILO dos pisos céntricos arueblados, en 330 pesetas y 450 pesetas. Razón: Almona del Picón, 1.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado anoche, resultó agraciado el número 785 (siete, ocho, cinco).

Sociología

BODAS



En la iglesia parroquial de San...

Los novios hicieron su entrada...

Actuaron de padrinos doña María...

Terminada la ceremonia religiosa...

En la basílica de Nuestra Señora...

La novia, que vestía precioso...

Benfijo la unión el rector de la...

Los invitados fueron atendidos...

Se encuentra totalmente restablecida...

La enferma ha sido tratada con...

Ha dado a luz felicemente un...

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PROCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO...



Si alegre quieres vivir debes Numancia adquirir

CAMAS DE ACERO Numancia PROPORCIONAN MAYOR BIENESTAR

PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

RETABLO de la EUTRAPELIA

Papeles de poca monta

OTRA AZAÑA FEMENINA. - Pa...

CULINARIAS. - Vamos a darles...

CRUCIGRAMA

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-11.

HORIZONTALES: 1. Abandono. 2. Al revés: Acostumbra...

Solución al anterior. HORIZONTALES: 1. Senectud...

—Un baido recomendable como re...

—Si le gusta que el arroz quede...

—LAS HIJAS Y LOS HIJOS. - Lo...

—Estoy encantada con mi hija...

—No me hable de él, es una ca...

CURIOSIDADES. - El Jordán es...

—En la frontera occidental de Chi...

—El primer arado práctico de hie...

Nuevo plan de ataque de la Kominform contra Occidente

España figura en la lista de países "duros"

(De nuestro corresponsal, GUY BUENO, desde LONDRES)

LONDRES, 10. - No hay teón de...

NUEVO PLAN DE ATAQUE. Por esa...

dinaria del Politburó, presidida...

CUATRO PUNTOS PRINCIPALES

El plan de acción elaborado por...

Primero. - Creación de centros...

Segundo. - Creación de centros...

Tercero. Creación de centros de...

Cuarto. - Envío de agentes a los...

ESPAÑA, "PAIS DURO"

Lo que da particular interés, sin...

El PUNTO del día VISPERAS



PARECIA que este año se retra...

Cierta amigo mío, muy dado a...

Por un momento he pensado que...

No se trataba tampoco de ofre...

La tómbola que habrá de erigir...

Y dado el tiempo de que gozamos...

ARTURO DE LEON (Dib. del autor)

Granadino: Por cada peseta que...

PUBLICACIONES «REUS»

He aquí unas obras que durante...

Desee entretener a sus amig...

GLORIA GRANDE EN CASA PEQUESA...

—Esta casa es demasiado pequeña...

—Señora ¿repuso el canceller...

Jeroglífico



EN EL PASEO POR LO MENOS... (La solución, mañana)

Solución al anterior: Preciado, VALIOSO.

Humor



El anuncio en PATRIA es el más eficaz

CHURCHILL PIDE LA RUPTURA CON LA CHINA COMUNISTA

Acusó al Gobierno laborista de haber puesto en serio peligro la amistad con EE. UU. Su conducta puede ser, no solo nuestra ruina, sino la de todo el mundo libre

Attlee prohíbe las exportaciones de caucho al Gobierno de Pekín

LONDRES, 10. (EFE). — El jefe de la oposición conservadora británica, Winston Churchill, mantiene su campaña contra el Gobierno laborista, al que acusa de haber provocado una gran tensión o tirantez en las relaciones con los Estados Unidos, por no haber detenido el envío de los materiales llamados estratégicos o de importancia militar a la China comunista, que a su vez los habrá enviado a Corea, donde luchan tropas inglesas contra comunistas chinos y coreanos.

El jefe conservador probablemente pedirá que se imponga inmediatamente un embargo sobre los envíos de caucho al Gobierno de Pekín por parte de Inglaterra, cuando se discuta la cuestión en el Parlamento, esta tarde a las cuatro y media (hora española).

que pudiera estar de acuerdo con la política conjunta de los Estados Unidos y la Mancomunidad". Manifestó que él, personalmente, había abogado por detenerse en un estrecho cinturón de Corea del Norte, justamente al Norte del paralelo 38, en lugar de presionar hacia la frontera manchuriana.

El dirigente conservador dijo que la política seguida por el Gobierno laborista es el motivo de que disminuya la ayuda a Gran Bretaña y a Europa y de que aumente el aislacionismo que tan poderosos exponentes —afirmó— tiene en los Estados Unidos. "Tal conducta —dijo por último— bien puede llegar a ser la principal responsable no solamente de nuestra ruina, sino también de la del mundo libre."

CAUCHO, NO
LONDRES, 10. (EFE). — Gran Bretaña ha prohibido el envío de caucho a la China comunista, después que el dirigente conservador Winston Churchill dijo en los Comunes que la "política de apaciguamiento" del Gobierno laborista en Extremo Oriente amenaza con la ruina de todo el mundo libre.

LONDRES, 10. (EFE). — Sir Robert Craigie, que fue embajador británico en el Japón, antes de la última guerra, ha manifestado que es ahora más urgente que nunca para Inglaterra y los Estados Unidos, el llegar a un acuerdo completo sobre la política del Lejano Oriente. En carta dirigida al "Times", dice que cualquier política cauta que niegue a China el suministro de materiales estratégicos, es en estos momentos insuficiente. Añadió que las sanciones económicas totalmente conducen a la guerra y, además, expondrían a Hong Kong a un ataque. Por otra parte, en su opinión, las sanciones económicas contra China harían que ésta se echase aún más en los brazos de la Rusia soviética.

CHURCHILL, CONTRA EL RECONOCIMIENTO DE CHINA
LONDRES, 10. (EFE). — Es lógico que Gran Bretaña continúe reconociendo diplomáticamente a la China comunista, afirmó el dirigente conservador Winston Churchill al abrir el debate en la Cámara de los Comunes sobre China.

EDEN Y EL TRATADO DE PAZ CON EL JAPÓN
LONDRES, 10. (EFE). — El ex ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, ha pedido al Gobierno que haga una declaración en la Cámara de los Comunes, acerca de las proposiciones para un tratado de paz con el Japón. "El ministro de Asuntos Exteriores, dijo Eden, se han referido a este tratado pero nosotros no queremos contraer una obligación de la que no tenemos el menor conocimiento". Morrison no contestó a estas palabras.

El ex "premier" británico señaló que es indudable que el Gobierno comunista chino realiza la guerra instigada por los rusos y con la ayuda en armas y suministros de los soviets contra las fuerzas de las Naciones Unidas. "Nuestro reconocimiento y mantenimiento de las relaciones diplomáticas con China —dijo— no constituye indudablemente la base de un malentendido con los Estados Unidos y ha representado un obstáculo para que discutamos calmadamente los problemas de Extremo Oriente. No puedo creer que la política de apaciguamiento hacia la agresión china traiga consigo la paz con el régimen de Pekín. Por el contrario, cualquier signo de debilidad, indecisión o división entre las fuerzas anticomunistas sólo serviría para prolongar la lucha y hacer aumentar su importancia."

EDEN Y EL TRATADO DE PAZ CON EL JAPÓN
LONDRES, 10. (EFE). — El ex ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, ha pedido al Gobierno que haga una declaración en la Cámara de los Comunes, acerca de las proposiciones para un tratado de paz con el Japón. "El ministro de Asuntos Exteriores, dijo Eden, se han referido a este tratado pero nosotros no queremos contraer una obligación de la que no tenemos el menor conocimiento". Morrison no contestó a estas palabras.

Churchill dijo que él favorecía el reconocimiento "de facto" hacia la China comunista "siempre que se infiere a los Estados Unidos."

EDEN Y EL TRATADO DE PAZ CON EL JAPÓN
LONDRES, 10. (EFE). — El ex ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, ha pedido al Gobierno que haga una declaración en la Cámara de los Comunes, acerca de las proposiciones para un tratado de paz con el Japón. "El ministro de Asuntos Exteriores, dijo Eden, se han referido a este tratado pero nosotros no queremos contraer una obligación de la que no tenemos el menor conocimiento". Morrison no contestó a estas palabras.

Churchill dijo que él favorecía el reconocimiento "de facto" hacia la China comunista "siempre que se infiere a los Estados Unidos."

EDEN Y EL TRATADO DE PAZ CON EL JAPÓN
LONDRES, 10. (EFE). — El ex ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, ha pedido al Gobierno que haga una declaración en la Cámara de los Comunes, acerca de las proposiciones para un tratado de paz con el Japón. "El ministro de Asuntos Exteriores, dijo Eden, se han referido a este tratado pero nosotros no queremos contraer una obligación de la que no tenemos el menor conocimiento". Morrison no contestó a estas palabras.

TOROS
EN GRANADA
DOMINGO, DIA 13
Grandiosa novillada con reses de don FRANCISCO GALLARDO, de la Carolina, para

ENRIQUE VELEZ
El torero que por su arte exquisito dará gloria a Granada.

Miguel Martín Montenegro
Chaval que con su gracia y valor hace recordar todas las épocas del torero

Antonio Gallardo
El torero de la máxima emoción y el más depurado arte.

Entradas especiales para señoras y soldados, desde 5 pts.

Entre los asistentes se sortarán ABONOS para las corridas del CORPUS

Sobre Cristóbal Colón disertó el señor Gámir Sandoval en la Facultad de Letras
"Toda la gloria del Descubrimiento le corresponde por entero al genovés. Si no fué el mejor marino, fué el mejor investigador"

Esta tarde, conferencia de M. Paul Guinard en la Universidad

En la cátedra de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras, pronunció ayer tarde, el catedrático de Historia de España, don Alfonso Gámir Sandoval, una interesante conferencia sobre el tema "Las concepciones geográficas de Colón, a través de la experiencia de sus viajes, correspondientes al ciclo organizado por la Casa de América, con motivo del quinto centenario de los Reyes Católicos. Presidieron el presidente del Patronato de la entidad y alcalde, señor Gallego y Burín; rector de la Universidad, señor Marín Ocoz y presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales.

El ilustre conferenciante comenzó refiriéndose al interés que ha despertado siempre entre los investigadores del Descubrimiento la figura de Cristóbal Colón, en todos sus aspectos: nacionalidad, conocimientos geográficos, Religión, etc. Colón ha tenido también sus detractores, y hasta hubo quien negó la autenticidad de sus biografías fundamentales. En cuanto al Descubrimiento, lo que más se discute es si Cristóbal Colón tuvo o no conciencia de la magnitud de las tierras conquistadas; si pretendía sólo trazar un camino hacia las costas del Continente asiático o tenía el presentimiento de hallar fabulosos territorios de los que había oído hablar en los pueblos de pescadores de Huelva y en Portugal, desconociéndose a este respecto, los informes de las Juntas de geógrafos de Córdoba y Salamanca. Estas, en verdad, revelaron, no ignorancia científica en el proyecto de Cristóbal Colón, aunque sí insuficiente solidez, debido a que el gran navegante no expuso nunca la grandeza de su empresa. Investigadores modernos afirman que Colón no dudó nunca del Descubrimiento, aunque su primitiva idea fué sin duda dirigirse a las costas de Asia. En sus cartas está bien explícito que buscaba tierras firmes para la Corona de España.

Añadió que a Cristóbal Colón hay que otorgarle toda la gloria del Descubrimiento de América, —porque si no fué el mejor marino, en cambio fué el mejor investigador—. Terminó con la frase de un historiador francés: "Los perros ladran, pero las carabelas ya han pasado".

El señor Gámir Sandoval, que ilustró su magistral conferencia con proyecciones, fué muy aplaudido y felicitado.

SEÑOR GAMIR SANDOVAL
hizo en PATRIA en 1944 y que ahora le ha servido como base de su interesante y documentada conferencia de ayer sobre Cristóbal Colón.

ESTA TARDE, CONFERENCIA DE M. PAUL GUINARD
Esta tarde, a las siete y media, dará en la Universidad su anunciada conferencia el profesor Paul Guinard, director del Instituto Francés y agregado cultural de la Embajada de Francia, sobre el tema: "Realismo y espiritualidad en la pintura religiosa francesa del siglo XVII".

CHARLA DE DON LUIS JIMENEZ
Esta tarde, a las siete y media dará una charla en el salón de actos de la Casa de América, don Luis Jiménez, estudiante de Filosofía y Letras, sobre el tema "Andalucía", organizada por el grupo universitario de dicha entidad.

EL DOMINGO, CONFERENCIA DEL DOCTOR ESCOLAR
El próximo domingo, a las doce, en la Real Academia de Medicina, dará una interesante conferencia el catedrático de Anatomía, doctor don José Escolar García, sobre el tema: "Corteza cerebral y epilepsia (dinámica del proceso mental y análisis electroencefalográfico)".

Gibraltar y Tánger

Por TOMAS BORRAS

LOS puntos en la carta geográfica: Gibraltar y Tánger, minúsculos, casi invisibles; dos nudos en la inmensidad de la Tierra. Rige el mar la política, y eso les hinchó para la codicia ajena, otros Dardanelos. Donde el mar se ahoga, la garganta de costa que puede ahogarle estrangulándole, adquiere valor de orilla de oro: porque el mar no es más que comunicación y camino.

El uno, Gibraltar, es plaza fuerte; el otro, Tánger, lo fué y puede serlo. Ambos, con el letrero de "estratégicos" en los planos de los Estados Mayores. Si no valen por sí, en riqueza, población, ni siquiera paisaje, vamos a examinar esa potencia de situación que les hace preciosos a ojos de capitanes. Oira leyenda que hay que desvanecer.

La neutralidad de España, ni Gibraltar ni Tánger existirían como puntos militares, en el momento en que acaban las pruebas de las armas novísimas, en la segunda guerra mundial.

Tánger y Gibraltar son dos cuñas en carne ajena. Va un país y clava una posición en el cuerpo nacional de un pueblo. Por años y azares, la guarnición se mantiene allí frente al natural señorío al que la fortaleza se ha arrebatado. Son siglos de arma corta, de infantería al asalto escala en ristre. Después se usó arcabuz y pica, y luego fusil de repetición y ametralladora. El arma contra la coraza, y la coraza se basta y sobra para detener el arma ofensiva. O sea, que Gibraltar y Tánger, mientras es el cuerpo o la lucha a pocos metros obligada táctica militar, su piedra, adarve o trinchera, se ríen de asaltantes, se pena de pérdidas tan gravísimas para el ofensor que no compensa el sacrificio. Estilo que, hacia el 1900, entra en crisis.

Ha cambiado la situación: ahora los castillos son prisioneros del espacio abierto ante sus adarves. La tormenta de fuego a cuarenta kilómetros de longitud y a doce mil metros de altura no la aguanta una isla hermética entregada a sí misma. Tampoco es posible el socorro urgente, que la coraza de ayuda (escuadra, ejército), asimismo se baten a distancia, en sus arranques mismos. Con el otro dato del derroche de elementos que en el día se precisan, municiones, alimentos, máquinas, desgastados en horas, insustituibles sin una industria poderosa que reponga el desgaste en interminable cadena.

Pues en 1900 la artillería y esas baterías flotantes que se denominan acorazados, baten desde kilómetros los blancos. Puede reforzarse la coraza, y así es que Gibraltar amplía el diámetro de sus cañones; pero no basta, por el supuesto de que el círculo defensivo es finito e ilimitado el círculo de ataque. Contra un corto número de piezas a la defensiva, se puede acumular una masa de fuego incesante y renovada. Entonces se aplica por los Estados Mayores otra arma de más horizonte en el espacio y en el tiempo: la diplomacia. Por medio de la diplomacia se rodean las plazas fuertes de un "hinterland" inofensivo fuera del límite de impacto de la artillería.

Se ha probado la verdad de que ni Gibraltar ni Tánger son ya útiles sin la benevolencia de sus glaciés —cuanto más amplios, más amenazadores o más aseguradores de la fortaleza—, en esa campaña de anglosajones contra alemanes. Si Hitler puede plantarse en Gibraltar, el Estrecho es suyo, el Norte de África se derrite en sus manos como manteca y los aliados han de desembarcar en Dakar (caso optimista), o en África del Sur para ascender trabajosamente —años largos y hemorragia inaudita—, hasta las colonias francesas y el revés de Italia. Gracias a que España salvaguardaba Gibraltar (¡oh eternas paradojas españolas!), quedaba despejado el campo elegido para desarrollar los planes contra Alemania. Gibraltar, con las dos orillas flanqueadas por España, ha sido pieza maestra. Si España ataca a Gibraltar, o se inhibe para que los alemanes la arrebatan, la estrategia entera de los aliados se viene abajo.

Indica eso que comienza la decadencia de la fortaleza que ha clavado, cuña intervencionista, un Estado dentro de la biología de otro Estado. Porque si ya el castillo no guarda los pasos y hay que guardarse a él, el castillo vive en precario.

Lo mismo, trasladado a Tánger. Un Tánger italiano —eso iban— o alemán, como consecuencia de su desembarco en el Norte de África luego de tomado Gibraltar, hubiera sido una amenaza, ya no contra el Mediterráneo, sino contra el Atlántico. Y contra el Imperio marroquí, que en manos de franceses siempre está en precario y con la dominación de Tánger por el enemigo se hubiese pasado a ese enemigo de los franceses en masa total.

Los dos puntos estratégicos, Gibraltar y Tánger, corren ese fatal destino, pasar de soberanos a súbditos; de soberanos del Estrecho de Gibraltar, a súbditos de la cobertura diplomática naval. Con las cancellerías hay que levantar un muro más alto y más lejano ante los muros de piedra en época pacífica; con las escuadras hay que crear el ejército de protección que forme el segundo foso a vanguardia del foso terrestre, en época belicosa. Si se calcula la riqueza estratégica de Gibraltar y Tánger en 100 para 1800, en 1900 ha perdido el 50 del capital.

¿Es que hubiera podido defenderse Tánger si España no lo recoge? Sólo con rodearlo y arrojarle con su territorio, estaba defendido. Mientras España no quisiera, Tánger era inatacable. Como lo fué Gibraltar, ya que su primera trinchera, en verdad, eran los Pirineos.

Y luego —sigue la andadura de la Historia— se inventa la aviación. Quiere decirse que una de las dos funciones de la plaza fuerte marítima ha caducado para la nueva Era de las Alas; la plaza fuerte no puede impedir que la aviación se le salte en salto burbón. Se dirá que, asimismo, la plaza fuerte puede ser base de aire como lo es de agua y tierra. Si, a condición de que no se olvide que el enclave padece, para lo supraterráneo, el mismo mal de limitación. A una plaza que hay que llevarlo todo, ¿no ha de aplastarla el rededor de insaciable ataque? La defensiva permanente es tanto como la derrota.

Ya estamos en el período 1939-45, decisivo para el valor de ese tipo de posesiones. Están Gibraltar y Tánger tozadamente clavadas en la carne española; alguna remoción profunda ha sufrido la concepción de la guerra que las desmanteló, teóricamente. Sin un territorio amplio que garantice el valor estratégico de las fortalezas, éstas no sirven para nada. Traducido al lenguaje vulgar: sin

En 1951, con las armas a larga distancia, las "V", la Infantería paracaidista, el avión de 6.000 kilómetros de radio activo, el submarino de inmersión indefinida y silenciosa, el explosivo atómico, etc., el valor de los puntos aislados que cerca un ancho territorio hostil, es la mínima expresión de ofensiva y la máxima de riesgo. Y no digamos si la valía de Gibraltar y Tánger como centinelas del Estrecho y garantizadores del paso de mares sin permiso de España alcanza, también, el seno más hondo de su curva de declinación. La paradoja es, y sigue día a día con ahincado y desarrollado sarcasmo, que España quien desde 1936, y muchísimo más en esta hora, asegura, ella, a las dos plazas que se sostienen extranjeras colgadas de un pelo, del pelo de que pende la paz.

Repetimos la conclusión: Tánger y Gibraltar han caducado como fortalezas autónomas, dominadoras, garantizadoras del Estrecho. Gibraltar y Tánger viven como España les tolera que vivan. A Gibraltar y Tánger quien ha de defenderlas otra vez es España, si la guerra se enciende. Dentro de la estrategia española, Gibraltar y Tánger tienen valor de complementarias; conjugadas con una estrategia ajena, Tánger y Gibraltar, garantizada la neutralidad por España, garantizan la neutralidad de las comunicaciones marítimas; sin esa condición que depende de la voluntad española, no; ni para nada sirven.

(Prohibida la reproducción)

Un alcalde italiano, asesinado

Dos "carabinieri", víctimas de una emboscada en Cerdeña
ACRIGENTO (Sicilia), 10. (EFE). — "Dejen contar mi dinero primero para que pueda descontarlo de mi impuesto sobre la renta" dijo Loyce Wilson a dos atacadores que le tenían encañonado con sus pistolas a la puerta de su propia casa.

Los bandidos accedieron, y él se puso a contar el dinero de su cartera. Aprovechando un ligero descuido de los atacadores, dió un paso atrás y cerró de un portazo, dejándolos fuera. Cogió una escopeta y disparó a través de una abertura de la puerta. Uno de los asaltantes resultó herido. La policía siguió la pista de sangre y detuvo a los bandidos, que tendrán que responder ante un tribunal de la acusación de robo con violencia.

Día 26 de mayo
TOROS del **CONDE DE LA CORTE**
PARA **Luis Miguel Dominguín, Manolo Gonzalez y Miguel Báez «LITRI»**

Aliatar Cinema

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11'35. Numerada, a las 7.

CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA AMERICANA, C. E. A.

PRESENTA

LA PRIMERA OPERETA DE AMBIENTE ANDALUZ

PRODUCIDA EN ESPAÑA

Interpretada por el notable cantante español y la bellísima ballarina sevillana

Luis MARIANO
Carmen SEVILLA



EL SUEÑO DE ANDALUCIA

Realizada por el novísimo procedimiento francés

GEVACOLOR (COLORES NATURALES)

Alegre, deliciosa y divertida película, fiel reflejo del alma de Andalucía, con sus fiestas típicas, bailes, lindas canciones y un emocionado romance amoroso. Todo ello en el sugestivo marco de SEVILLA, CARMONA, ALCALA DE GUADAIRA y los más bellos paisajes de la campiña andaluza.

¡Un espectáculo de arte, luz y color sin igual!

CARTELERA

CINE CERVANTES.—Teléfono 1209. — Hoy, "Debla, la Virgen gitana" (Autorizada mayores).
NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Soledad" (Autorizada mayores).
PRINCIPE. — Teléfono 3800. — Hoy,

"La reina de Córdoba" (Autorizada mayores).
GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, "S. O. S. DAKAR" (Autorizada mayores).
OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "La espía de Cas-

tilla" (Autorizada mayores).
ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "El sueño de Andalucía" (Autorizada mayores).
GRAN VÍA. — Teléfono 4011. — Hoy, "Senda prohibida" (Autorizada mayores).

Teatro Cervantes

MAÑANA PRESENTACION DE LA
Compañía de Comedias

CARMEN

CARBONELL

ANTONIO VICO

Tarde, 7,30

Noche, 10,45

EN ESCENA

LA MELODIA DEL JAZZ-BAND

DE DON JACINTO BENAVENTE

Teatro Cervantes

HOY, DESDE LAS 5

ULTIMO DIA DE EXHIBICIONES DE

DEBLA, la VIRGEN GITANA

en CINEFOTOCOLOR

UNA PELICULA SENCILLA, QUE TAMBIEN AGRADA A LOS CEREBROS COMPLICADOS

Paquita Rico
Alfredo Mayo

Cada peseta que juegues en la **TOMBOLA DE CARIDAD**, llevará a tu alma el regalo de una gran alegría: La de haber realizado una buena obra.

HOY, 8 TARDE, INAUGURACION DE LOS "BILLARES GRANADA"

Puerta Real, 5 (planta y piso)

BILLARES Y FUTBOLINES

NOTA.—En obsequio al público, las partidas de hoy, desde la inauguración, serán GRATIS.

Cine Granada

Sesiones desde las 5 a las 11'15. La de las 7, numerada.

¡UN GRITO VIBRANTE DE DESESPERANZA!

El motor número tres se ha incendiado...
El avión vuela sobre el Atlántico...
El drama parece inevitable...

Hoy, sensacional ESTRENO de la espectacular superproducción



MICHELE MORGAN
JEAN MARAIS
JEAN CHEVRIER

Director
JEAN DELANNOY

S.O.S. DAKAR

UN HOMBRE Y UNA MUJER APASIONADAMENTE ENAMORADOS, QUE CASI TUVIERON QUE SACRIFICAR SUS VIDAS EN ARAS DE LA AVIACION

CINE

Teatro Cine NACIONAL

HOY

Riguroso ESTRENO en Granada



Libertad LAMARQUE

RENE CARDONA
MARGA LOPEZ
RUBEN ROJO

SOLEDAD

Dirección
MIGUEL ZACARIAS

¡LA PELICULA MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA!
Dejará imborrable recuerdo
¡La aplaudirá TODA GRANADA!

Parto cuádruple

BADAJOS, 10. CIFRA. — Dos niñas y dos niños ha dado a luz en un solo parto la vecina de Arroyo de San Serrando, Francisca Guartero Baños, esposa del obrero agrícola Pedro Alvarez Grajera. Poco después del alumbramiento falleció uno de los recién nacidos, pero los otros tres y la madre se encuentran en perfecto estado de salud.

Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito dramático de la magnífica producción

POBRE MI MADRE QUERIDA

por el famoso cantor argentino, Hugo del Carril y la eminente actriz italiana Emma Gramatica. Un grandioso "film", donde la emoción alcanza su grado máximo.

Suscríbese a PATRIA

Principe Cinema

LA REINA DE COBRA

En telenocolor. Por María Montez, John Hall y Sabú.

MAÑANA: LOS TRES GARCIA Por Pedro Infante y Sara García

El lunes próximo, actuará en nuestro escenario el afamado "cantor" de flamenco CANALEJAS, el rey de las bulerías, con su magnífico espectáculo de variedades y arte andaluz. PRECIOS POPULARES

Olympia

Desde las 4. La última, a las 11'15

METRO GOLDWYN MAYER presenta la extraordinaria superproducción maravillosamente interpretada por la encantadora artista de voz de oro.

Jeanette MAC DONALD



La espía de CASTILLA

DIRECTOR
ROBERT Z. LEONARD

CINE GRAN VÍA

HOY, SENSACIONAL REPOSICIÓN de la extraordinaria superproducción americana, por

LANA TURNER ROBERT TAYLOR

SENDA PROHIBIDA

con Edward Arnold, Van Heflyn, Robert Sterling y Patricia Dane.

Director: Mervyn Le Roy

"SENDA PROHIBIDA", es la romántica historia de dos corazones que siguen caminos opuestos, y el sacrificio de una vida fue el tributo pagado a un amor imposible.

Noticiero NO-DO núm. 434 B. Sesiones desde las 5. Última, 11.15

Deportes del Frente de Juventudes

CAMPEONATO DE BOXEO, EL DOMINGO

En el Estado de la Juventud comenzará pasado mañana, domingo, el campeonato provincial de boxeo del Frente de Juventudes, categoría cadetes, que clasificará para el campeonato de sector que se celebrará en Algeciras (Valencia). En la competición provincial tomarán parte los representantes de las centurias de la capital y de la Delegación comarcal de Guadix. El sorteo de los combates, en sus diversas categorías, se celebrará esta tarde, a las siete y media, en el Servicio provincial de Educación Física.

BALONMANO

El próximo domingo comenzará en el Estado el campeonato provincial de balonmano, en el que tomarán parte las centurias "San Fernando", con dos equipos, y "Reyes Católicos", con uno, además de la centuria "Reconquista", de Peligros.

Desde las 5. Última, a las 11. ÚLTIMO DIA

LA REINA DE COBRA

En telenocolor. Por María Montez, John Hall y Sabú.

MAÑANA: LOS TRES GARCIA Por Pedro Infante y Sara García

Viernes
BILBO
Sin
los a
OTR
Por 3
En Gij
a pes
BANTANDE
Alexander, O
Sagua, Real S
Felipe. R
Madrazo,
Sobrevista,
Real Socieda
Patri, Sud
Batinaga,
Arbitro Maz
en el bien
dentro del
A pesar de
campo del
una entrada,
marcado
como las co
inter donost
Castro, i
La una buen
minutos minu
y solo ant
pizar tanto,
Jainillo, A los
mismo Barin
marca el
del juego,
de marcar en
en el largu
En el segun
código juega
de defensa, y
los sustand
genes y la d
causos, super
para donostia
poco, aun má
este, se tira
lanzador, que
de variacion
gracia que
Castro, en el
de la Santa
ligada para
la Copa de E
Destacaron
la defensa, O
Reinaga en
ambien el m
vraso. Se sac
en la Real p
tander.

BILBAO, BARCELONA, MADRID Y REAL SOCIEDAD, SEMIFINALISTAS

Sin Basora y con juego al "ralenti", los azulgranas vencieron al Tetuán (4-1)

OTRO GRAN PARTIDO DE KUBALA, QUE MARCO TRES GOLES

Por 3-0 ganó la Real Sociedad al Santander, marcando los goles Barinaga

En Gijón volvió a vencer el Atlético de Bilbao a pesar de no esforzarse lo más mínimo

SANTANDER, 10. (ALFIL).—Real Santander, 0; Real Sociedad, 3 (Barinaga, Real Santander; Juanito; Tejada, Felipe Ruiz; Elizondo, Mathien, Madrazo, Joseito, Mayub, Pin, Zubereste).

Real Sociedad: Elzaguirre; Muriel, Puri, Suárez; Ontoria, Vázquez; Barinaga, Casero, Ajsúa Pérez. Arbitro Mazagato, que estuvo dispuesto, al bien dejó pasar algunas faltas dentro del área.

A pesar de ser día laborable, el campo del Sardinero registró una buena entrada. El primer tiempo se ha caracterizado por dominio alterno, aunque las combinaciones de la delantera donostiarra son más peligrosas. Casero, solo ante Juanito, tuvo una buena oportunidad. A los treinta minutos Barinaga se intercala y solo ante el portero, fusila el primer tanto, burlando la salida de Juanito. A los treinta y dos minutos, el mismo Barinaga, en jugada parecida, marca el segundo. Se endurece el juego, Mayub está a punto de marcar en un tiro magnífico que se va en el larguero y sale fuera.

En el segundo tiempo, la Real Sociedad juega muy bien en especial la defensa y Barinaga. En esta parte, los santanderinos se muestran incapaces y la delantera no liga con sus ataques, superados siempre por las líneas donostiarra. El juego se endurece aun más. A los veintiseis minutos, se tira un córner contra el Santander, que Barinaga envía a la red, marcando así el tercer tanto. Sin las variaciones ni jugadas de imprevisto que reseñó, termina el encuentro, en el que ha quedado eliminado el Santander, mientras la Real Sociedad pasa a las semifinales de la Copa de España.

Destacaron por la Real Sociedad, la defensa, Ontoria, en la media y Barinaga en la delantera, que fue también el mejor hombre sobre el terreno. Se sacaron seis córners contra la Real por dos contra el Santander.

BARCELONA, 4; TETUAN, 1
BARCELONA, 10. (ALFIL).—Barcelona: Ramallets; Calvet, Blaca, Martínez; Gosalvo III, Sagrera; Peiró, Rubia, César, Aldecoa, Segarra. Atlético de Tetuán: Pachón; Castiella, Humanes, Selsedós; Matito, Solano; Antón, Manolín, Solano, Luis, Chica.

Arbitro el señor Blanco Pérez. Una hora antes de empezar el partido cayó sobre la ciudad una pertinaz lluvia que duró durante toda la primera parte del encuentro. A pesar de ello el campo de Las Cortas registró un casi lleno. Momentos antes de iniciarse el partido, los aficionados del campo anunciaron que debido a una indisposición Basora sería sustituido por Segarra.

Comienza el partido y el Barcelona, sin emplearse a fondo, se lanza al ataque y su delantera liga buenas jugadas y amenaza varias veces la portería tetuana, que se salva gracias a la buena actuación del portero. Hay una reacción de los forasteros y el Atlético remata el avance de un fuerte tiro cruzado que sale fuera por poco. A los diecinueve minutos, Barinaga pasa a Segarra y éste chuta a la portería y marca el primer tanto, en el momento en que el portero estaba en el suelo. Tres minutos después el interior derecho consigue el segundo tanto para su equipo, en una espectacular jugada individual. Reaccionan los forasteros y Chica aprovecha un fallo de la defensa local para lanzar un fuerte disparo que bota bien Ramallets. Poco antes de terminar la primera mitad, el Atlético de Tetuán se salva de un serio peligro. Su portero abandonó la portería y el balón fue sacado en última instancia por Humanes.

En el segundo tiempo el Barcelona sigue dispuesto a seguir manteniendo la diferencia, y sus jugadores no se esfuerzan mucho físicamente. Dominan unos momentos los visitantes pero luego reacciona el Barcelona. A los diez minutos el interior derecho marca el tercer tanto, al rematar un tiro de César. Dos minutos después, el mismo jugador, en jugada individual, marca el cuarto gol de los azulgranas. A los 24 minutos, Chica marca el tanto del honor para su equipo, al convertir un "penalty". El partido está muy resbaladizo a consecuencia de la lluvia, a pesar de que durante la segunda parte lució el sol.

El Atlético ha sido un equipo algo más activo que en otros partidos, pero no se esforzó lo más mínimo a la hora del remate. Logaron de la delantera fueron Luis y Chicha, Humanes, en la defensa y Pachón en la portería. La delantera del Barcelona ha estado bien aunque acusando la ausencia de Nicolau y Basora. Bien la media y en la defensa hubo algunos fallos. Presenció el encuentro el presidente de la Federación Española de Fútbol, don Manuel Vadal.

GIJÓN, 1; BILBAO, 2
GIJÓN, 10. (ALFIL).—Real Gijón, 1 (Campos); Atlético de Bilbao, 2 (Zarra, Arteche). Atlético de Bilbao.—Lezama; Canio, Estenaga, Garay; Manolín, Nando; Arteche, Venancio, Zarra, Panizo, Gaiñza.

Real Gijón.—Sión; Tamayo, Cástulo, Germán; Cabal, Molinero; Cholito, Ortiz, Frenedá, Campos, Emilin. Arbitro el señor Rivero, que estuvo muy descastrado, perjudicando constantemente con sus decisiones al Real Gijón. A última hora quiso compensarse, pero el público le mostró su desagrado en todo momento, incluso cuando pretendió favorecer a los gijoneses de una manera ya innecesaria, pues la eliminatoria estaba ya resuelta.

El Molinón registró una entrada fantástica, pese a ser día laborable. Se agotaron todas las localidades y muchos aficionados no pudieron tener acceso al campo. El comercio y la industria había cerrado sus puertas.

En el primer tiempo, el equipo local presentó clara batalla y durante estos diez minutos el dominio fue más intenso y su fútbol de más clase y peligrosidad que el del Atlético de Bilbao. Este adoptó preferentemente una táctica destructora, utilizando un estrecho marcaje sobre la delantera gijonesa.

Tuvo suerte el Atlético en un tiro imponente de Cabal que Canito sacó cuando la pelota se colaba y en otro remate de Campos, que salió fuera rozando el palo. La delantera bilbaína se mostró poco profunda y en todo el primer tiempo no ensayó una sola vez el tiro a gol, por lo que las intervenciones del portero local fueron en balones sueltos y en córners. En la segunda parte el Gijón se vio sorprendido, a los cuatro minutos, con un tanto sacado por el Atlético, en una internada de Panizo sobre la línea de córner con centro que Zarra, empujó hasta la red y gol que pudo ser evitado. A pesar de ello los gijoneses insistieron en sus ataques, y a los veinte minutos, una falta sacada por Germán, la remata Campos de cabeza a la red, consiguiendo el empate. Animado por el público el dominio del Real Gijón se hace persistente, mientras el Atlético se dedica a reforzar su labor destructora y a entretener el juego a base de combinaciones, con pases cortos, en el centro del campo. Cuando faltaban diez minutos para el final, Campos pasa a Frenedá, éste se cuelga entre la defensa y en el último instante le hacen una falta dentro del área. El árbitro no señala el "penalty", y la pelota despejada por un jugador bilbaíno, va a los pies de Arteche, que se encuentra en "offside" adelantadísimo. Arteche se interna, perseguido por Germán y de un tiro bajo y de cerca logra el segundo tanto. Por la forma de producirse éste así no haber señalado el "offside" de Arteche ni anteriormente el "penalty" a Frenedá, el Gijón se muestra ya decepcionado. Después el árbitro quiso enmendar su error y compensar al Gijón, anulando cuatro minutos antes de terminar, un gol metido con la mano por Zarra.

El partido en su conjunto no tuvo gran calidad, ya que como decimos al italiano Enrico Paoli.

Se interesa por el destino dado a las 140.000 pesetas recaudadas en concepto de bonos pro campo

El secretario de la "peña" del Albaicín, don Miguel Santiago Heredia, analiza en una carta que nos envía —carta que no podemos publicar íntegra, dada su extensión— la gestión de la Directiva del Granada. Empieza diciendo que, terminada la temporada para el club, ha llegado el momento de analizar objetivamente la labor desarrollada por la Junta directiva "desde la "magna asamblea" hasta el partido de Liga con el Ocaña". Añade que guardó silencio durante la Liga para que no se dijera que trataba de obstaculizar la labor de la directiva, "que tan felices se las prometía en aquella "magna asamblea", ofreciéndonos fútbol de calidad, de Primera División, no de la plaza de Granada, con un acérrimo seguro del equipo al grupo de los buenos". Dice que está dispuesto a "cancelar públicamente lo poco bueno que se ha hecho y a consular lo mucho malo que se ha producido durante la temporada".

El señor Santiago Heredia se detiene a analizar el acuerdo de la asamblea sobre el establecimiento de los bonos pro-campo, impuestos tanto a los socios como a los espectadores que acudieron a los partidos, cantidad que habría de destinarse a la liberación de la deuda e intereses que pesan sobre Los Cármenes, que ascienden aproximadamente a 125.000 pesetas. Comenta que este acuerdo fue llevado a la práctica por la directiva.

AJEDREZ
Ganó ¡al fin! Pomar

BAD PYRMONT, 10. (ALFIL).—El jugador español Arturo Pomar ha ganado hoy su primera partida en el torneo internacional de ajedrez, venciendo al italiano Enrico Paoli.

Día 24 Corpus Christi
TOROS de PARA
PABLO ROMERO
PEPE DOMINGUIN,
Luis Miguel DOMINGUIN
y JULIO APARICIO



Real Sociedad-Madrid y Barcelona-Bilbao

Semifinales, los días 13 y 20

MADRID, 10. (ALFIL).—Después de los partidos jugados esta tarde, correspondientes a los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, han quedado eliminados del torneo los clubs Atlético de Madrid, Real Santander, Real Gijón y el Atlético de Tetuán.

Las semifinales se jugarán en los domingos días 13 y 20, de la forma siguiente: Real Sociedad de San Sebastián se eliminará con el Real Madrid, jugándose el primer encuentro en el campo de Atocha.

El Barcelona, contra el Atlético de Bilbao, celebrándose el primer partido en el campo de Las Cortes.

JUEGO LIMPIO Y CUENTAS CLARAS

El señor Santiago Heredia, secretario de la "peña" del Albaicín, enjuicia la gestión de la Directiva del Granada

Se interesa por el destino dado a las 140.000 pesetas recaudadas en concepto de bonos pro campo

El secretario de la "peña" del Albaicín, don Miguel Santiago Heredia, analiza en una carta que nos envía —carta que no podemos publicar íntegra, dada su extensión— la gestión de la Directiva del Granada. Empieza diciendo que, terminada la temporada para el club, ha llegado el momento de analizar objetivamente la labor desarrollada por la Junta directiva "desde la "magna asamblea" hasta el partido de Liga con el Ocaña". Añade que guardó silencio durante la Liga para que no se dijera que trataba de obstaculizar la labor de la directiva, "que tan felices se las prometía en aquella "magna asamblea", ofreciéndonos fútbol de calidad, de Primera División, no de la plaza de Granada, con un acérrimo seguro del equipo al grupo de los buenos". Dice que está dispuesto a "cancelar públicamente lo poco bueno que se ha hecho y a consular lo mucho malo que se ha producido durante la temporada".

El señor Santiago Heredia se detiene a analizar el acuerdo de la asamblea sobre el establecimiento de los bonos pro-campo, impuestos tanto a los socios como a los espectadores que acudieron a los partidos, cantidad que habría de destinarse a la liberación de la deuda e intereses que pesan sobre Los Cármenes, que ascienden aproximadamente a 125.000 pesetas. Comenta que este acuerdo fue llevado a la práctica por la directiva.

AJEDREZ
Ganó ¡al fin! Pomar

No le bastó el empate al Atlético de Madrid, en Chamartín

Equivocó su táctica frente a un Madrid con juego y aplomo

Ben Berek y Sobrado fracasaron por completo

MADRID, 10. (ALFIL).—Lleno en Chamartín para presenciar el partido decisivo entre los "eternos rivales". Tarde fría con viento y campo húmedo. Dirigió el partido el señor Giménez Molina.

Real Madrid, 1 (Pahño); Atlético de Madrid, 1 (Juncosa). Atlético de Madrid: Domingo; Tinte, Aparicio, Lozano; Mujica, Hernández; Juncosa, Ben Berek, José Luis, Carlsson, Escudero. Real Madrid: Alonso; Clemente, Lion, Alonso (G.); Luciano, Navarro; Imbelloni, Sobrado, Pahño, Narro, Cabrera.

Los partidos de esta eliminatoria entre los dos equipos madrileños se han caracterizado por la ausencia total de juego de calidad. Hoy, como el domingo en el Metropolitano, se ha estado atento más a destruir que a crear; más al choque violento que a la entrega suave y precisa; más al patadón que al juego por bajo.

En el encuentro de esta tarde el Atlético de Madrid equivocó de principio a fin su táctica de juego, ya que tanto la línea volante emplearon un juego por alto, entregando a sus ataques todos los balones en estas condiciones, entorpeciendo de este modo el juego de la vanguardia, que al contar con un par de interiores como Carlsson y Ben Berek que nunca van al choque, este juego estaba llamado al fracaso desde el primer momento, ya que así se dieron toda clase de facilidades a la defensa blanca. El Atlético hizo un juego parecido al del domingo, aunque su delantera bullera más y todo el "once" pusiera más codicia en la pelea. Fracaso rotundamente Ben Berek, que hizo otro partido completamente gris, sin querer saber nada de lo que sucedía en el terreno de juego. Los dos extremos fueron lo mejor de la línea; Carlsson, muy trabajador pero no acertado y hasta la gran oportunidad que tuvo terminando el partido de hacer el gol de la victoria la desaprovechó. José Luis con mucha movilidad, pero nada más. Los dos medios se comportaron bravamente y bregaron lo indecible, pero fallaron en su labor de apoyo al ataque al no bajar la pelota como mandaban las circunstancias. Aparicio cuajó otro excelente par-

JUOGO CON APLOMO EL MADRID

El Madrid, desde el comienzo del encuentro, jugó con un gran aplomo con todas sus líneas perfectamente apoyadas y con un juego retrasado para contener al Atlético. Aquí también fracasó otro interior como ya sucedió el domingo en el Metropolitano: Sobrado pasó completamente desapercibido, arrastrando en su juego al exterior Imbelloni y al delantero centro Pahño, que si-guen sin coger aquella velocidad que tenía en los últimos metros. El ala izquierda fue la más peligrosa, muy dura y entrando a todos los balones. Narro fue el elemento de enlace con los medios y cuando hizo falta bajó a ayudar a la defensa.

En los medios Luciano superó a Navarro por su mayor finura de juego y en la defensa sobresalió Alonso, que vuelve a ser el internacional de Rio. Su hermano el guardameta hizo paradas muy buenas. El gol era inevitable.

La suerte favoreció al Madrid en el sorteo que eligió a favor del viento y sin embargo fue el Atlético el que se lanzó al ataque consiguiendo rápidamente el primer córner, que se tiró sin consecuencias.

Los primeros minutos sinca el Atlético con mucha codicia. Contrasta el nervosismo del Atlético, que parece querer enlazar rápidamente la ventaja de un gol que lleva el Madrid con la serenidad de los jugadores de este club, que mantienen una ordenada defensa para contrarrestar los primeros ataques atléticos. Tiro de Carlsson muy bien detenido por Alonso. Seguidamente es Ben Berek el que dispara y nueva parada del meta madridista. Inmediatamente se produce una buena jugada de Escudero con fallo de José Luis y más tarde de Juncosa que tenía el gol muy claro, puesto que Alonso estaba descolocado. Pasados los primeros diez minutos el Madrid va reaccionando e iguala el juego y en el ataque blanco que se produce por la izquierda Narro pierde una buena oportunidad. El Atlético incurre en falta que saca Sobrado rozando el esférico el poste.

Cabrera Vogta escapar de la vigilancia de Tinte y centra la pelota pero Pahño, que no ha seguido la jugada, no puede rematar. Nueva falta contra el Atlético sacada por Luciano directamente y excelente parada de Domingo. Los últimos minutos de este tiempo son de fuerte presión madridista, pero sin resultado, porque se llega al descanso con empate a cero. En este tiempo cada equipo sacó tres córners.

LOS GOLES, DE PAHÑO Y JUNCOSA

A los ocho minutos de la segunda parte, Cabrera liga con Narro y este cede en última instancia a Pahño, que zafándose de la vigilancia de Aparicio se interna y cruza un tiro, de derecha que bate a Domingo. Gran jubilo entre los partidarios madridistas.

A partir de este momento, el Atlético se lanza decidido al ataque y domina la situación, pero el gol del empate no llega hasta los veinte minutos en una jugada de José Luis por el extremo para ceder a Carlsson y Juncosa, que había permutado con José Luis, recibe el esférico y de izquierda lo envía al ángulo superior, marcando el empate. El Madrid repliega sus líneas, aunque Cabrera, Pahño e Imbelloni quedan adelantados para que el Atlético mantenga vigilancia sobre ellos. Este dominio resulta infructuoso porque el Madrid se defiende muy bien. La gran oportunidad la tiene Carlsson en un centro de Escudero cuando faltan siete u ocho minutos, pero el empalme del suceso sale muy desajustado cuando lo más fácil era enviarlo a puerta.

Entre el jubilo del público termina el partido con empate. En el segundo tiempo el Atlético sacó seis córners y el Madrid tres. Jiménez Molina estuvo discreto, ya que aplicó la ley de la ventaja a su capricho y se le escaparon algunos fueras de juego que no influyeron para nada en el resultado.

Automovilismo Triunfaron en Niza los famosos «chatos» de Viajes Meliá

Durante los primeros días de este mes se celebraron en Niza los concursos internacionales de transporte "routiers" de turismo, a los que asistieron modelos de las principales compañías de todo el mundo. Este certamen constituyó un triunfo del turismo español, ya que los famosos "Chatos" de Viajes Meliá, S. A. acapararon los tres más decisivos trofeos: primer premio del concurso internacional de Gars, premio de honor del "rallye" Europeo-Cesta Azul y Gran Premio (Chareson, Alentados "Viajes Meliá" por el prestigio mundial alcanzado por los populares "Chatos", participarán ahora en el tercer "rallye" internacional de Montreux y no sería de extrañar que coparan nuevos e importantes trofeos, ya que sus coches de turismo, tan concebidos en los países esencialmente turísticos, gozan de reconocida fama por sus bellas líneas, seguridad y confort interior.

HOY, TIRADAS DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA, EN "LAS CONEJERAS"

En el polígono de "Las Conejeras" se celebraron ayer tiradas de las categorías de arma larga y corta, siendo buenas las puntuaciones conseguidas por los tiradores que tomaron parte en las pruebas, a pesar del tiempo, poco propicio por su inestabilidad.

Automovilismo Triunfaron en Niza los famosos «chatos» de Viajes Meliá

Durante los primeros días de este mes se celebraron en Niza los concursos internacionales de transporte "routiers" de turismo, a los que asistieron modelos de las principales compañías de todo el mundo. Este certamen constituyó un triunfo del turismo español, ya que los famosos "Chatos" de Viajes Meliá, S. A. acapararon los tres más decisivos trofeos: primer premio del concurso internacional de Gars, premio de honor del "rallye" Europeo-Cesta Azul y Gran Premio (Chareson, Alentados "Viajes Meliá" por el prestigio mundial alcanzado por los populares "Chatos", participarán ahora en el tercer "rallye" internacional de Montreux y no sería de extrañar que coparan nuevos e importantes trofeos, ya que sus coches de turismo, tan concebidos en los países esencialmente turísticos, gozan de reconocida fama por sus bellas líneas, seguridad y confort interior.

HOY, TIRADAS DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA, EN "LAS CONEJERAS"

En el polígono de "Las Conejeras" se celebraron ayer tiradas de las categorías de arma larga y corta, siendo buenas las puntuaciones conseguidas por los tiradores que tomaron parte en las pruebas, a pesar del tiempo, poco propicio por su inestabilidad.

